
COPIA

VERBALE   DI   DELIBERAZIONE

DELLA   GIUNTA   COMUNALE

N. 171

OGGETTO: CONCESSIONE CONTRIBUTO ALL’ASSOCIAZIONE TE RRA DEL
FUOCO PER IL PROGETTO TRENO DELLA MEMORIA EDIZIONE 2011.

      L’anno    duemiladieci     addì  trenta  del    mese   di  Settembre  alle ore 14,30  in  Ivrea,
nel Palazzo Comunale, nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si e’ riunita la
Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

Presente
DELLA PEPA Carlo   - Sindaco-Presidente SI
ALLERA Giovanna Fiorenza   - Assessore SI
BALLURIO TEIT Elisabetta   - Assessore SI
CAPIRONE Enrico   - Assessore SI
CIMALANDO Gianni   - Assessore SI
CODATO Giovanna Giulia   - Assessore NO
DALLAN Paolo   - Assessore SI
OLIVETTI Matteo   - Assessore SI

-----------------------------------------------------------------

Assiste alla seduta il  Segretario Generale GIORDANO Dott.ssa Daniela.



LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che:
• l’Associazione Terra del Fuoco è impegnata da anni in progetti di educazione alla

Memoria, di educazione alla cittadinanza attiva e di educazione all’impegno, sia civico
che personale,

• nell’ambito di tale progettualità Terra del Fuoco organizza da anni il Progetto Treno
della Memoria per coinvolgere i giovani partecipanti in un percorso di storia e memoria
che li accompagni a visitare il campo di Concentramento e Sterminio di Auschwitz-
Birkenau (PL);

• il progetto Treno della Memoria è composto indissolubilmente da un Percorso
Educativo svolto nel corso dell'anno scolastico e da un viaggio a Cracovia (PL) della
durata di sei giorni, mediante trasporto in treno;

• il progetto ha quale finalità la creazione di un rapporto educativo con i partecipanti, che
prosegue dopo la conclusione del percorso, stimolandoli alla cittadinanza attiva e
all’impegno civile e personale

CONSIDERATO che:
• negli anni scolastici 2008/2009 e 2009/2010 l’iniziativa ha coinvolto gli Istituti di

Istruzione Superiore di Ivrea e Canavese riscuotendo un positivo riscontro tra gli
studenti iscritti al progetto;

• anche per l’anno scolastico 2010/2011 l’Amministrazione, con il supporto
dell’Associazione Terra del Fuoco, intende riproporre il progetto alle scuole di Ivrea;

RITENUTO opportuno:
• erogare un contributo massimo di Euro 1.440,00 all’Associazione Terra del Fuoco al

fine di integrare la spesa relativa a 24  partecipanti delle scuole di Ivrea;
• individuare e mettere a disposizione uno spazio idoneo agli incontri di formazione che

si svolgeranno sul territorio;
• far pervenire l’elenco dei partecipanti con l’idonea documentazione entro e non oltre il

15 ottobre 2010. La lista dei partecipanti comprenderà oltre al numero consentito un
esubero del 20% che avrà diritto a partecipare al percorso formativo solo in caso di
rinuncia da parte di altri partecipanti, nel caso al viaggio partecipassero meno persone
di quante iscritte per motivi personali degli stessi, il contributo rimarrà invariato;

• concedere il patrocinio e l’utilizzo del logo  del Comune di Ivrea;

PERTANTO l’Associazione si impegna a:
• garantire ai partecipanti il viaggio di andata e ritorno in treno
• spostamenti interni nella città di Cracovia
• pernottamento in ostello e prima colazione
• trasporto dalla città di Cracovia alla città di Auschwitz
• visita guidata al Museo Internazionale dell’Olocausto
• pranzo al sacco
• visita guidata al ghetto di Cracovia
• attività di intrattenimento organizzate
• accompagnamento dei ragazzi
• assicurazione responsabilità civile



• fornitura di materiale didattico
• incontri di formazione per i partecipanti
• organizzazione di un’assemblea alla partenza del Treno
• presentazione del rendiconto delle spese entro e non oltre il 27 febbraio 2011 che

comprenderà l’elenco delle fatture comprovanti le spese relative al preventivo della
parte educativa e del viaggio a Cracovia;

RICHIAMATI:
• la deliberazione di Consiglio Comunale n. 34  del 28/05/2001 all’oggetto:

“Approvazione regolamento per la concessione di patrocini, contributi, vantaggi
economici”;

• gli artt. 107 del D.Lgs. 267/2000 e 17 del D.Lgs. 165/2001, nonché l’art. 30 dello
Statuto Comunale;

• la deliberazione del Consiglio Comunale n. 89 del 21/12/2009 con la quale è stato
approvato il Bilancio di Previsione per l’anno 2010;

• la deliberazione della Giunta Comunale n. 108 del 27/05/2010 con la quale è stato
approvato il PEG per l’esercizio 2010;

VISTO il parere favorevole ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 in ordine alla regolarità
tecnica e contabile del presente atto;

CON VOTI unanimi espressi informa palese nei modi di legge:

D E L I B E R A

DI APPROVARE, considerato quanto esplicitato in premessa, l’erogazione di un
contributo di Euro 1.440,00 all’Associazione Terra del Fuoco per il progetto Treno della
Memoria  edizione 2011;

DI DEMANDARE al responsabile del Servizio interessato l’erogazione del contributo con
propria determinazione calcolando l’importo effettivo del contributo sul numero  preciso dei
partecipanti;

DI DICHIARARE  con voti unanimi, la presente deliberazione immediatamente eseguibile
ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000

In originale firmati:

IL SEGRETARIO GENERALE IL SINDACO
F.to D. GIORDANO F.to C. DELLA PEPA


